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AMENDEMENTS AMENDEMENTEN

N° 10 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 85

Remplacer le 7° par ce qui suit:

“Le § 4 est remplacé par ce qui suit:

“§ 4. Les militaires peuvent, après avoir occupé un 
poste déterminé par le ministre de la Défense, être tenus 
comptables des décisions prises pendant l’exercice 
des tâches liées à ces postes. Le ministre détermine 
également la durée de la période durant laquelle le 
militaire doit encore rendre des comptes.

Une commission d’évaluation se penchera sur les 
faits et peut décider d’adapter la prochaine apprécia-
tion de poste du militaire évalué sur la base de ce qui 
a été découvert.

Nr. 10 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 85 

Punt 7° vervangen als volgt:

“7° paragraaf 4 wordt vervangen als volgt:

“§  4. Militairen kunnen na het bekleden van een 
door de minister van landsverdediging bepaalde post 
rekenplichtig worden gehouden voor de genomen 
beslissingen tijdens het uitoefenen van de taken ver-
bonden aan deze posten. De minister bepaalt tevens 
de duur van de periode waarin de militair nog reken-
schap moet afl eggen. 

Een evaluatiecommissie zal zich buigen over de fei-
ten en kan beslissen om de volgende postbeoordeling 
van de beoordeeld militair aan te passen op  basis van 
de bevindingen. 
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PROJET DE LOI WETSONTWERP

tot wijziging van de wet van 28 februari 2007 
tot vaststelling van het statuut van de 
militairen van het actief kader van de 

krijgsmacht en tot wijziging van sommige 
bepalingen betreffende het statuut van het 

militair personeel

modifiant la loi du 28 février 2007 
fixant le statut des militaires 

du cadre actif des forces armées 
et modifiant certaines dispositions relatives 

au statut du personnel militaire
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Avant de donner à un militaire une appréciation de 
poste avec une mention “insuffisant”, la commission 
d’évaluation doit entendre le militaire évalué.”.”

JUSTIFICATION

Nous voulons éviter que les militaires occupant certaines 
fonctions clés et de management prennent des décisions 
qui débouchent sur des quick wins mais qui peuvent s’avérer 
néfastes à long terme. En apportant cette modifi cation, nous 
voulons faire en sorte que les militaires concernés soient plus 
longtemps tenus pour comptables de leurs décisions, même 
après avoir quitté ce poste.

Après s’être penchée sur les faits, une commission d’éva-
luation peut prendre la décision de donner une mention 
“insuffisant” au militaire pour sa prochaine appréciation de 
poste, avec toutes les conséquences qui s’ensuivent pour la 
catégorie d’aptitude et le classement du militaire. Le militaire 
évalué peut certes introduire, par les canaux habituels, un 
recours contre la décision de la commission d’évaluation.

N° 11 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 209

Remplacer l’article  proposé par ce qui suit:

“Art. 141. Le transfert interne est applicable à chaque 
militaire qui est déclaré défi nitivement inapte sur le 
plan médical sur décision de la commission militaire 
d’aptitude et de réforme ou la commission militaire 
d’aptitude et de réforme d’appel, et pour lequel ces 
commissions sont d’avis que les dommages physiques 
sont les conséquences d’un accident encouru ou d’une 
maladie contractée en service et par le fait du service.”.

JUSTIFICATION 

Nous considérons que les militaires qui, par exemple, 
ont un accident sur le chemin du travail, ont autant droit 

au transfert interne — sur décision de la commission mili-
taire d’aptitude et de réforme ou de la commission militaire 
d’aptitude et de réforme d’appel — que les militaires qui ont 
subi un préjudice corporel à la suite d’un accident ou d’une 
maladie en service et par le fait du service. Nous souhaitons 

supprimer de l’article 209 l’exception pour les déplacements 
entre le domicile et le lieu de travail. 

Alvorens een militair een postbeoordeling “onvol-
doende” wordt gegeven, moet de beoordeelde militair 
worden gehoord door de evaluatiecommissie.”.”

VERANTWOORDING

Wij willen vermijden dat militairen op bepaalde (sleutel- 
en managementfuncties) beslissingen zullen nemen die 
leiden tot quick-wins, maar mogelijk schadelijk zijn op lange 
termijn. Door deze wijziging willen wij bewerkstelligen dat 
de desbetreffende militairen langer rekenplichtig worden 
gehouden voor hun beslissingen, ook nadat ze de post niet 
meer bezetten.

Nadat een evaluatiecommissie zich heeft gebogen over de 
feiten kan worden besloten om de militair voor de volgende 
postbeoordeling een “onvoldoende” te geven,met alle gevol-
gen vandien voor de geschikheidscategorie en rangschikking 
van de militair. Via de gebruikelijke kanalen kan weliswaar 
beroep worden aangetekend door de beoordeelde militair 
tegen de beslissing van de evaluatiecommissie.

Nr. 11 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 209

Het voorgestelde artikel 141 vervangen als volgt:

“Art. 141. De interne overplaatsing is van toepassing 
op elke militair die op beslissing van de militaire com-
missie voor geschiktheid en reform of door de militaire 
commissie van beroep voor geschiktheid en reform op 
medisch vlak defi nitief ongeschikt werd verklaard, en 
waarbij deze commissies van oordeel zijn dat de licha-
melijke schade het gevolg is van een ongeval of ziekte 
opgelopen in dienst en door het feit van de dienst.”.

VERANTWOORDING

Wij zijn van mening dat militairen die bijvoorbeeld een 
ongeluk krijgen op weg naar of van het werk, evenveel recht 

hebben op een interne overplaatsing — op beslissing van de 
militaire commissie voor geschiktheid en reform of door de 
militaire commissie van beroep voor geschiktheid en reform 
— als militairen die lichamelijke schade hebben opgelopen 
als gevolg van een ongeval of ziekte in dienst en door het 

feit van de dienst. Wij wensen de uitzondering op het woon-
werkverkeer uit artikel 209 te weren. 
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N° 12 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 285

Supprimer cet article. 

JUSTIFICATION 

Nous ne voyons pas l’utilité de la suppression de deux 
articles et souhaitons éviter, à tout moment, un affaiblisse-
ment de la loi linguistique de 1938, et surtout des dispositions 
relatives à l’examen de connaissance approfondie. 

N° 13 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 289

Supprimer cet article. 

JUSTIFICATION

Voir la justifi cation de l’amendement précédent.

N° 14 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 290

Supprimer cet article. 

JUSTIFICATION

Voir la justifi cation de l’amendement précédent.

Nr. 12 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 285

Dit artikel doen vervallen.

VERANTWOORDING

Wij zien geen heil in de opheffing van twee artikels en 
wensen te allen tijde te vermijden dat de taalwet van 1938, en 
vooral de bepalingen aangaande het examen van grondige 
kennis, wordt afgezwakt. 

Nr. 13 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 289

Dit artikel doen vervallen. 

VERANTWOORDING 

Zie vorig amendement. 

Nr. 14 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 290

Dit artikel doen vervallen. 

VERANTWOORDING 

Zie vorig amendement. 

Theo FRANCKEN (N-VA)
Karolien GROSEMANS (N-VA)
Bert MAERTENS (N-VA)
Jan JAMBON (N-VA)
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